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COMMISSION DES AFFAIRES 
SOCIALES, DE L'EMPLOI ET DES 

PENSIONS 

COMMISSIE VOOR SOCIALE 
ZAKEN, WERK EN PENSIOENEN 

 

du 

 

MARDI 29 MARS 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 29 MAART 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions est ouverte à 14 h 11 

par Mme Marie-Colline Leroy, présidente. 

 

De behandeling van de vragen vangt aan om 

14.11 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 

mevrouw Marie-Colline Leroy. 

 

01 Question de Hans Verreyt à David Clarinval 

(Classes moyennes, Indépendants, PME et 

Agriculture, Réformes institutionnelles et 

Renouveau démocratique) sur "Le droit 

passerelle et le travail à temps partiel" 

(55026226C) 

 

01 Vraag van Hans Verreyt aan David Clarinval 

(Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing) over 

"Overbruggingsrecht en deeltijdse arbeid" 

(55026226C) 

 

01.01  Hans Verreyt (VB): Les règles générales en 

matière de droit de passerelle corona ont eu une 

forte incidence financière pour les indépendants qui 

ont travaillé à temps partiel pour cause de maladie 

et qui ont bénéficié d'un revenu de remplacement à 

temps partiel. Eu égard au fait qu'ils percevaient un 

revenu de replacement, ils n'ont pas pu prétendre 

au droit de passerelle.  

 

N'est-ce pas en contradiction avec la politique de 

réintégration du ministre? Tiendra-t-il compte de ce 

problème? 

 

01.01  Hans Verreyt (VB): De algemene regels 

over het overbruggingsrecht voor corona hadden 

een grote financiële impact op zelfstandigen die 

door ziekte deeltijds werkten en deeltijds een 

vervangingsinkomen genoten. Zij hadden geen 

recht op het overbruggingsrecht wegens hun 

vervangingsinkomen.  

 

 

Staat dat niet haaks op het herintegratiebeleid van 

de minister? Zal hij rekening houden met deze 

problematiek?  

 

01.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Les mesures temporaires de crise concernant le 

droit passerelle sont entrées en vigueur en 

mars 2020. Les travailleurs indépendants qui ont 

été reconnus comme étant en incapacité de travail, 

mais qui ont pu exercer une activité autorisée en 

tant qu'indépendant, ont en effet été exclus de cette 

mesure temporaire par une disposition anticumul. 

Toutefois, s'ils ont été contraints de cesser leur 

activité indépendante en raison du coronavirus, ils 

ont droit à une allocation d'incapacité de travail 

complète pendant l'interruption. Certains 

indépendants peuvent alors obtenir une allocation 

complémentaire de crise, ce qui rend leur allocation 

d'incapacité de travail égale à la prestation 

01.02 Minister David Clarinval (Nederlands): De 

tijdelijke crisismaatregelen rond het 

overbruggingsrecht gingen in maart 2020 in. 

Zelfstandigen die erkend arbeidsongeschikt zijn, 

maar een toegelaten activiteit mochten uitvoeren als 

zelfstandige, werden inderdaad uitgesloten van 

deze tijdelijke maatregel door een 

anticumulatiebepaling. Als zij door corona hun 

zelfstandige activiteit echter verplicht moesten 

stopzetten, vielen ze terug op een volledige 

arbeidsongeschiktheidsuitkering tijdens de 

onderbreking. Sommige zelfstandigen kunnen dan 

een aanvullende crisisuitkering krijgen waarmee 

hun arbeidsongeschiktheidsuitkering wordt 

gelijkgeschakeld met de financiële uitkering van het 
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financière du droit passerelle. Le 1er janvier 2021, 

les mesures temporaires de crise concernant le 

droit passerelle ont été réformées et complétées 

par une disposition permettant de bénéficier du droit 

passerelle jusqu'à un maximum du montant cumulé 

du droit passerelle de crise avec un revenu de 

remplacement. 

 

overbruggingsrecht. Op 1 januari 2021 werden de 

tijdelijke crisismaatregelen rond het 

overbruggingsrecht hervormd en aangevuld met 

een bepaling waardoor men wel in aanmerking 

komt voor dit overbruggingsrecht tot maximaal de 

cumul van het crisisoverbruggingsrecht met een 

vervangingsinkomen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Gilles Vanden Burre à David 

Clarinval (Classes moyennes, Indépendants, PME 

et Agriculture, Réformes institutionnelles et 

Renouveau démocratique) sur "La couverture par 

la mutuelle pour les indépendants faillis" 

(55026404C) 

 

02 Vraag van Gilles Vanden Burre aan David 

Clarinval (Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing) over "De 

tegemoetkomingen van het ziekenfonds voor 

gefailleerde zelfstandigen" (55026404C) 

 

02.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Dans 

L’Echo du 19 mars, des obstacles empêchant la 

relance d'un indépendant après une faillite sont 

exposés. Cette relance est pour nous une priorité 

politique. 

 

 

La loi sur les assurances obligatoires de soins de 

santé n'est pas adéquate. Pour bénéficier de 

l’intervention de la mutuelle, l’allocataire doit être en 

ordre de paiement de cotisations sociales pendant 

une année civile complète, la seconde année 

précédant les frais médicaux. Celui accusant des 

arriérés de plus d’une année en est donc privé. Un 

projet de réforme en préparation prévoirait de 

reporter la décision sur l’effacement des dettes à la 

clôture de la faillite, ce qui retarderait le moment où 

il est possible de recouvrer ce droit. La couverture 

maladie est importante pour le statut social des 

indépendants. 

 

02.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): In 

L'Echo van 19 maart worden er een aantal 

obstakels blootgelegd die verhinderen dat een 

zelfstandige na een faillissement weer met een 

activiteit kan starten. Die mogelijkheid van een 

nieuwe start is voor ons een politieke prioriteit.  

 

De wet betreffende de verplichte verzekering inzake 

gezondheidszorg is niet adequaat. Om aanspraak 

te kunnen maken op de tegemoetkoming van het 

ziekenfonds moet de begunstigde gedurende een 

volledig kalenderjaar, namelijk het tweede jaar 

voorafgaand aan de medische kosten, in orde zijn 

met de betaling van zijn sociale bijdragen. Wie 

gedurende meer dan een jaar zijn bijdragen niet 

betaald heeft, kan daar dus geen aanspraak op 

maken. Er zou gewerkt worden aan een hervorming 

waarbij de beslissing over de kwijtschelding van de 

schulden tot op het ogenblik van het sluiten van het 

faillissement wordt uitgesteld, waardoor het moment 

waarop men dat recht opnieuw kan verwerven zou 

worden uitgesteld. De vergoeding van de 

ziektekosten is belangrijk voor het sociaal statuut 

van de zelfstandigen.  

 

Quelles sont les discussions en cours? Envisagez-

vous des mesures complémentaires pour éviter ce 

risque quant à la protection de la santé des 

indépendants?  

 

Welke besprekingen worden er gevoerd? Zult u 

bijkomende maatregelen nemen om dat risico met 

betrekking tot de bescherming van de gezondheid 

van de zelfstandigen te vermijden?  

 

02.02  David Clarinval, ministre (en français): Ni 

mon administration ni mon cabinet n'ont 

connaissance de propositions relatives au report de 

la décision définitive sur l'effacement des dettes au 

moment de la clôture de la faillite. Pour bénéficier 

du droit aux soins de santé dans le cadre de 

l'assurance obligatoire, outre l'inscription auprès 

d'une mutualité, il faut remplir deux conditions: avoir 

la qualité de salarié, indépendant, pensionné et être 

en ordre de cotisation.  

 

02.02 Minister David Clarinval (Frans): Noch mijn 

administratie, noch mijn kabinet dragen kennis van 

voorstellen in verband met het uitstel van de 

eindbeslissing over de kwijtschelding van de 

schulden tot het moment van de afsluiting van het 

faillissement. Om in aanmerking te komen voor het 

recht op geneeskundige verzorging in het kader van 

de verplichte ziekteverzekering moet men niet 

alleen aangesloten zijn bij een ziekenfonds, maar 

ook aan twee voorwaarden voldoen: loontrekkende, 

zelfstandige of gepensioneerde zijn en in orde zijn 
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Les indépendants doivent être en ordre au statut 

social des travailleurs indépendants pour la 

seconde année civile précédant l'année du droit aux 

soins de santé. Des dérogations permettent à 

l'indépendant failli de bénéficier des soins de santé, 

notamment du droit passerelle. Ils peuvent aussi 

mobiliser la qualité de titulaire résident.  

 

met de betaling van de bijdragen.  

 

Zelfstandigen moeten aangesloten zijn bij het 

sociaal statuut der zelfstandigen voor het tweede 

kalenderjaar voorafgaand aan het jaar van het recht 

op geneeskundige verzorging. Er zijn afwijkingen 

waardoor de gefailleerde zelfstandige aanspraak 

kan maken op geneeskundige verzorging, meer 

bepaald het overbruggingsrecht. Ze kunnen zich 

ook beroepen op de hoedanigheid van gerechtigde 

resident. 

 

Cette qualité implique l'inscription au Registre 

national, et de payer des cotisations trimestrielles 

(de 0 à 753 euros, en fonction des revenus). Le cas 

échéant, l'impact d'une éventuelle modification 

législative concernant la faillite sera analysé par 

mon administration.  

 

Die hoedanigheid veronderstelt dat de zelfstandige 

in het Rijksregister ingeschreven is en zijn 

driemaandelijkse bijdragen (van 0 tot 753 euro, in 

functie van het inkomen) betaalt. Indien nodig, zal 

mijn administratie analyseren wat de gevolgen 

zouden zijn van een eventuele aanpassing van de 

wetgeving inzake faillissementen. 

 

02.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): 

Concernant ce projet de loi, je me suis référé à ce 

que la presse en dit. Des choses existent, mais il 

faut voir si elles sont appliquées et si les 

indépendants ont des recours. 

 

02.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Ik heb 

me, wat dit wetsontwerp betreft, gebaseerd op wat 

erover in de pers verschenen is. Er bestaan regels, 

maar we moeten nagaan of ze toegepast worden en 

of de zelfstandigen verhaalmogelijkheden hebben. 

 

02.04  David Clarinval, ministre (en français): Un 

groupe de travail au sein du SPF Justice planche 

sur le sujet mais je n'ai pas connaissance de leurs 

conclusions.  

 

02.04 Minister David Clarinval (Frans): Een 

werkgroep bij de FOD Justitie buigt zich over dit 

onderwerp, maar ik draag geen kennis van hun 

conclusies.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 22. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.22 uur. 

 

 


